



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 23 апреля, 2019 год

№ 74

(29955)



ГЛАВНОЕ

Горят луга

В Алтайском крае вновь установилась сухая и ветреная погода и вместе с ней зарегистрирован всплеск палов травы. На места выезжают пожарные, которые контролируют ситуацию. В МЧС заверили: угрозы населению нет.

Многие жители Барнаула в понедельник, 22 апреля, наблюдали плотный столб дыма в районе речного вокзала. Как пояснили «Алтайской правде» в пресс-службе ГУ МЧС России по краю, горели заливные луга. Площадь возгорания в районе барнаульского поселка Затон составила порядка 500 кв. метров.

В целом возгорания травы зарегистрированы по краю во многих местах. Так, например, около Заринска площадь пала составила 200 квадратных метров, у Камня-на-Оби – порядка 100 квадратов.

Напомним, в крае с 5 апреля объявлен пожароопасный сезон – на неделю раньше, чем в прошлом году.

В министерстве призывают жителей региона не оставлять в местах отдыха непотушенные костры, спички и окурки. Также нельзя выжигать сухую траву и оставлять горящий огонь без присмотра. Если пожар сильный, необходимо звонить по телефону службы спасения – с мобильного 101 или 112.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Тысяча коров для Киргизии

В Киргизии рассмотрят возможность приобретения тысячи племенных сельскохозяйственных животных в Алтайском крае.

В составе делегации от региона с 14 по 18 апреля в Киргизии были директор Центра сельхозконсультирования Сергей Князев и руководитель племпредприятия «Барнаульское» Владимир Плешаков. Они презентовали достижения алтайских промпредприятий на выставке FoodExpo-2019. Также встретились с главой киргизского племпредприятия «Элита».

По словам Владимира Плешакова, в Киргизии очень интересуются племенным животноводством. Но у них слабо развита соответствующая инфраструктура и логистика. Также в стране мало крупных хозяйств, которые могли бы применять методы племенной селекции, нет оборудования и кадров.

Самая распространенная в республике порода – швицкая. «Сегодня у нас ее нет, но специально для потребностей республики мы готовы завезти несколько быков и работать для них. Но для этого нам необходим договор. Заинтересовала также местных животноводов наша симментальская порода», – сообщил Владимир Плешаков.

Привезли победы

Старшеклассники из Алтайского края стали победителями и призерами Всесибирской олимпиады школьников. Многие из них смогут поехать в летнюю школу одаренных детей в новосибирском Академгородке. Также это поможет им при поступлении в вузы.

Среди лучших – 43 алтайских ученика из Барнаула, Бийска, Рубцовска, Новоалтайска. Они прошли три этапа состязаний. В заключительный тур попали 6632 школьника, в том числе 313 жителей нашего края.

Алтайские школьники завоевали на олимпиадах по химии и физике 16 и 14 призовых мест соответственно, 8 наград получили на олимпиаде по математике, 4 – по биологии и одну – по информатике. По количеству призеров наш край занял среди регионов Сибири четвертое место.

Подготовила Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Городской «изумруд»



Министр социальной защиты региона Наталья Оскина.



Фото А. КАСПРИШИНА.

«Молодая гвардия» за работой!

В субботнике в парке «Изумрудный» приняли участие более 2500 человек.

20 апреля навести порядок, пожулуй, в самом известном парке Барнаула пришли губернатор Виктор Томенко, председатель краевого Законодательного Собрания Александр Романенко, глава города Сергей Дугин. А также депутаты «Единой России», «Справедливой России», ЛДПР и КПРФ, члены правительства региона, общественники, жители краевого центра.

Летом «Изумрудный» должен преобразиться кардинальным образом. А первый шаг к этому сделан именно на субботнике, который собрал всех неравнодушных к судьбе парка людей. Только там можно было увидеть собирающих листву первых лиц

региона. Кстати, как только Виктор Томенко взял в руки грабли, его тут же обступили десятки журналистов.

«Ну вот, один работает, все остальные наблюдают», – отшучивался губернатор.

Неподалеку свою территорию убирали депутаты АКЗС во главе со спикером парламента Александром Романенко и их коллеги из Барнаульской городской Думы.

Общими силами удалось привести в порядок территорию в 4 гектара. Установленные региональным оператором «ЭКО-Комплекс» 13 вместительных бункеров были заполнены буквально в первые полчаса субботника.

Чтобы вывезти весь мусор, понадобилось 40 рейсов спецмашин.

Субботник стал поводом для обсуждения перспектив парка. Виктор Томенко считает, что «Изумрудный» должен стать местом отдыха горожан.

– Барнаулу необходимы площадки для отдыха, занятий спортом, – сказал глава региона. – Сохранившиеся рекреационные пространства, такие как «Изумрудный», нужно беречь и развивать. Кроме того, важно заниматься всеми парками – «Нагорным», «Изумрудным», «Обилейным». Конечно, хорошо, что в городе есть «Тропа здоровья» – это прекрасный вариант проведения досуга. Но он не должен быть единственным.

(Окончание на 3 стр.)



Первые лица края приняли участие в субботнике.

ЦИФРА

50

РЕТРОАВТОМОБИЛЕЙ БУДУТ УЧАСТВОВАТЬ В ВЫСТАВКЕ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

Автовокзал Барнаула ко Дню Победы организует выставку ретроавтомобилей. Она пройдет 9 мая на площадке парковки.

Традиционно будет показана техника отечественного производства выпуска 30 – 50-х годов прошлого века.

На втором этаже автовокзала представят фотографии старинных автомобилей.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Мир подобен книге

23 апреля – Всемирный день книги и авторского права.

Дата праздника была выбрана не случайно. Именно в этот день в 1616 году ушли из жизни М. Сервантес, У. Шекспир и Инка Гарсиласо де ла Вега. Это также день рождения или смерти таких известных авторов, как Морис Дрюон, Хальдоур Лакснесс, Дж. Пла и Мануэль Мехиа Вальехо.

В Алтайском крае уделяют особое внимание поддержке талантливых авторов, за счет краевого бюджета они могут издать свои книги. С 2009 года в регионе проводится конкурс на издание литературных произведений. За 9 лет издано около 60 тысяч экземпляров книг более 70 авторов. Основная часть тиража передается в библиотеки края.

ПРИОРИТЕТЫ

Газ пришёл в бийское Заречье

В одном из кварталов заречной части Бийска в этот день было многолюдно. Его жители дождались большого праздника – запуска первой очереди нового газового комплекса № 2. На торжестве присутствовали первые лица города и руководитель предприятия «Азимут-С», которое занимается прокладкой сетей до ул. Герцена и пер. Соколовского.

Слышались шутки, чувствовалось хорошее настроение – еще бы, теперь прочь ушли заботы о заготовке топлива, можно навсегда забыть об угольной пыли и золе.

Чиновники и газовики не стали долго тянуть, зашли на территорию пускового комплекса и сдвинули рычаг, открывающий поток голубому топливу. С этого, казалось бы, простого движения и начался новый этап в жизни микрорайона Заречье.

– Ввод в строй этого комплекса дал возможность подключиться к голубому топливу 150 частным домовладениям, – сообщил «АП» глава Бийска Александр Студеникин.

Летом начнется второй этап строительства, а по его завершении к газу можно будет подключиться еще 200 частным домам. Работы по газификации микрорайона проводит предприятие «Азимут-С» за свой счет, к тому же на это идут финансовые средства жителей, которые желают подключиться к газу.

– Население на контакт идет достаточно сложно, – признался директор «Азимута-С» Серик Азимбеков. – Когда заходили на объект, желание подключиться к газу



150 домов получили возможность подключиться к газу.

выразили жильцы всего 20 домов. Потом прибавилось еще 55. Люди не верили, думали, что их обманут. Мы же призываем поверить в нас, тогда и темпы газификации увеличатся.

Впрочем, теперь, когда бийчане увидели, что данная фирма не обманет и у нее большие планы на газификацию, многие, скорее всего, пойдут на заключенные договоры.

– В этом году мы рассчитываем построить вторую очередь ГРП-3 и 6, пусковые комплексы под номерами 3 и 4, – подтверждает Азимбеков свои планы. – Объемы большие, но хотим все успеть к отопительному сезону 2019 – 2020 годов.

И, кстати, уже в мае этого года введем в эксплуатацию еще пусковой комплекс № 6.

С другой стороны, конечно, дело не только в том, что жители не верят подрядчикам. По-прежнему стоимость подключения к газу высока. Так, чтобы газифицировать дом до 100 квадратных метров, необходимо порядка 200 – 220 тысяч рублей. Далеко не у всех бийчан найдется такая сумма. Выход – взять кредит, но для части населения этот вариант тоже не особо приемлемый. С другой стороны, газ – это совершенно иной уровень комфорта, а за комфорт, как известно, надо платить.

(Окончание на 2 стр.)

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 4-9 м/с, в утренние часы местами туман.

+10° +15° | +11° +13°

24 апреля

Ветер южный, 2-7 м/с, днём местами в юго-западных районах небольшой дождь.

+13° +18°

25 апреля

Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, днём 8-13 м/с, местами порывы до 18 м/с.

+12° +17°

Уважаемые подписчики!
29 АПРЕЛЯ с 10 до 13 часов
В ЦЕНТРАЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ
г. Барнаула по адресу: пр. Ленина, 54, пройдет

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА

Всех, оформивших в этот день подписку на газету «Алтайская правда», **ЖДУТ СКИДКИ И ПОДАРКИ.**

На правах рекламы.

ПАНОРАМА

По-семейному

Семейные доходы 18 руководителей Банка России показали значительный опережающий рост по сравнению с доходами населения – 22,5% против стагнации доходов россиян.

Банк России опубликовал сведения о доходах и имуществе своих служащих, а также их супругов и несовершеннолетних детей за 2018 год. Самым богатым стал первый зампред ЦБ Сергей Швецов, семейный доход которого составил 94,2 млн руб. Как пишет «Коммерсантъ», он вместе со своей супругой Мариной Ахлиной, работающей директором департамента обеспечения и контроля операций на финансовых рынках, заработал на 34% меньше, чем в 2017 году.

На втором месте оказался зампред Владимир Чистюхин, чей семейный доход составил 90,5 млн руб., что в 2,2 раза превышает показатель прошлого года. Тройку замкнула глава ЦБ Эльвира Набиуллина. Она заработала 34,7 млн руб., а ее супруг, заведующий кафедрой институциональной экономики ВШЭ Ярослав Кузьминов, – еще 53,6 млн руб. Их семейный доход (88,3 млн руб.) в основном благодаря супругу вырос за год на 38,7%.

«Тройка» подорожала

После трехнедельного падения цена на пшеницу третьего класса на прошлой неделе в Алтайском крае слегка выросла, однако переработчики считают, что это ненадолго.

На 19 апреля средняя цена на пшеницу третьего класса на складах алтайских мукомолов составляла 11 105 рублей за тонну (с учетом НДС), увеличившись за неделю на 25 рублей. До этого цены падали. Падение алтайские переработчики объясняют снижением цен на муку в европейской части страны, где находится их основной рынок сбыта.

С прошлого сезона мука подорожала вдвое, и мукомолы легко поднимали стоимость пшеницы. В марте в стране замедлился экспорт зерна и переработчикам не надо было за него конкурировать с зернотрейдером. Они начали снижать цены на пшеницу.

Но на прошлой неделе у алтайских мукомолов возник некоторый дефицит «тройки», что вызвало ее небольшое подорожание.

«Поскольку нет причин для роста цены пшеницы в масштабах страны, то долго повышающийся тренд не продлится», – считает президент Союза зернопереработчиков Алтай Валерий Гачман.

По данным Росстата, в Сибири и на Урале зерна меньше, чем в прошлом году, но больше, чем в среднем за последние пять лет. Если эта информация действительно верная, то она не способствует росту цен на пшеницу.

Тридцать лучших

Самым успешным руководителям Алтайского края 23 апреля присвоят звание «Директор года 2018».

Чтобы поздравить с новыми достижениями лидеров алтайского бизнеса, отдать дань уважения их заслугам, проводится конкурс «Директор года. Алтайский край».

В этом году золотая медаль конкурса вручается 30 руководителям в 13 номинациях. Промышленники, аграрии, строители, врачи, риэлторы – это люди, которые живут своим делом, являются примером для коллег. За 16 лет проведения конкурса «Директор года. Алтайский край» победителями стали 214 руководителей. Многие участвуют в конкурсе ежегодно.

Церемония награждения состоится в 15.00 во Дворце культуры г. Барнаула.

Евгений ШУМИЛОВ

ИНФРАСТРУКТУРА

Починить и сохранить

Осенью 2018 года участок автодороги Фирсово – Бобровка – Рассказиха был отремонтирован в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги». Сейчас сельчане лишь вспоминают, что раньше на этом месте была разбитая проезжая часть, а обочина покрыта непроходимой грязью. После реконструкции все в корне изменилось.

– Я переехала сюда три года назад, – рассказывает жительница села Фирсово Тамара. – Тогда дорога была, скажем прямо, не фонтан. Но сейчас ее сделали просто отличной. Фонари, разметка – все устраивает. Водителям тоже нравится.

И с этим трудно спорить. Улицы преобразились. Но, как известно, в любой работе могут встречаться недочеты. Чтобы отремонтированная автомагистраль прослужила весь нормативный срок, на место приезжают специалисты и проводят необходимую проверку. Такого рода выезды проходят регулярно.

– Подрядная организация дает пятилетнюю гарантию на данный участок, – объясняет министр транспорта Алтайского края Александр Дементьев. – В течение этого времени она за свой счет устраняет все выявленные дефекты. Мы выезжаем на объект, проводим экспертизу и, если возникает такая необходимость, выдаем соответствующее предписание.

В нашем случае подрядчик выполнил все согласно нормативам. Покрытие ровное, влага на нем не задерживается. Никаких назначений в данном случае выдвигать не будет.

НЕ ВСЁ ТАК ГЛАДКО

Проверке подлежат вся Барнаульская агломерация. И если сейчас основные силы сосредоточены за пределами краевой столицы, то еще на прошлой неделе инспектирование проходило в самом городе. По словам министра транспорта, практически на всех объектах были найдены нарушения. Больше всего печалит, что некоторые проблемы повторяются из года в год. Особенно это касается просадки канализационных люков.

– Такая тенденция связана с тем, что в ряде случаев городские подземные коммуникации находятся не в самом хорошем состоянии, – продолжает Дементьев. – Сейчас будем думать, принимать инженерные решения, чтобы ситуация изменить и уйти от этого.

С наступлением подходящих погодных условий подрядная орга-



В состав комиссии вошли представители Минтранса, дорожных служб и ОНФ.



Эксперты выявляли все возможные гарантийные случаи и анализировали дефекты.

низация приступит к устранению всех выявленных дефектов на барнаульских дорогах. В настоящий момент материалы проверки проходят обработку, далее Минтрансу предстоит рассмотреть их и вынести предписание.

Активное участие в выявлении нарушений при ремонте принимают представители Общероссийского народного фронта. Именно так на отремонтированной в селе Фирсово трассе раскрылся небольшой недочет.

– Особое внимание мы уделяем пешеходным переходам, – рассказывает сопредседатель регионального отделения ОНФ Евгения Гущина. – В ходе рейда заметили, что перед одним из них скапливается большое количество воды. Сообщили об этом

подрядчику, и он заверил нас, что в ходе дорожно-строительного сезона всё будет исправлено: тротуар обещают продлить.

СТОИТ ЛИШЬ РАССКАЗАТЬ

ОНФ играет важную роль в решении проблем, выступая неким проводником между гражданами и властью. На их интерактивной карте убитых дорог около 90% отметок совпадают с мнением жителей Алтайского края. Именно так на этой карте появилось дорожное полотно в селе Закладном Романовского района.

Все дело в том, что в марте этого года дорожники начали ремонт участка, который соединял данный населенный пункт с поселком Тамбовским. Но радость сельчан быстро сменило разочарование. Через село пошла большегруз с щебнем и еще больше разрушила асфальт.

К «фронтвикам» обратились местные депутаты с просьбой разобраться в ситуации. И те, надо сказать, разобрались.

– Дорогу должны были отремонтировать, но вместо этого разрушили.

Влад ГЕРАСИМОВ

СПРАВКА

В рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» на территории Барнаульской агломерации отремонтировано 236 км дорог федерального, регионального и местного значения. Финансирование составило 2,9 млрд рублей. В результате количество мест концентрации ДТП снизилось в два раза.

ПРИОРИТЕТЫ

Газ пришёл в бийское Заречье

(Начало на 1 стр.)

В любом случае газификация идет, она востребована бийчанами. Прихода голубого топлива многие ждут годами и очень рады, когда наконец с помощью газа становится возможным обогревать дом, пользоваться горячей водой и готовить еду. А еще, как подсчитали специалисты администрации Бийска, если использовать голубое топливо при любой возможности, то есть вместо дров и угля, для готовки пищи, вместо бытового газа в баллонах, при нагреве воды, то экономия на оплате коммунальных услуг может достигнуть практически 50%.

Так что с течением времени подключение газа не только окупится, но и продолжит давать хороший экономический эффект.

– Мы несказанно рады, что поверили подрядчику, – говорит жительница микрорайона Валентина Гред. – Оспаривания, конечно, были. Едешь по городу – гусак стоят, а газа нет. А тут все сделали быстро. Считайте, разгрузили нас на 80%, ведь в зимнее время мы были практически привязаны к дому из-за топки по два-три раза в день. Да еще трудоемкая работа по угля, дровам, а теперь будет тепло и чисто.

Тепло и чисто будет не только у семьи Гред. На 2019 год в Бийске запланировано построить и ввести в эксплуатацию 8 объектов газоснабжения, что позволит подключить к природному газу еще порядка 3000 частных домовладений.

Олег АМЕЛЕВ (фото автора)



БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЕ

Главное – опытный учитель

Как показывает практика, чтобы построить карьеру или стать успешным предпринимателем, мало иметь высшее образование – нужно постоянно совершенствовать свои знания и навыки.

По данным Российской ассоциации бизнес-образования на конец 2018 года, почти половина региональных топ-менеджеров намерена в ближайшее время пройти онлайн-курсы для руководителей, а 20% – получить степень магистра делового администрирования (МВА). Также отмечается, что спрос на дополнительное бизнес-образование в регионах России превысил показатели среди столичных руководителей.

С чем связан такой бум образования, действительно ли нужны дополнительные знания управленцам и предпринимателям, где лучше их получить, попробуем разобраться.

Татьяна Листратова, директор Алтайского центра финансового консалтинга, бизнес-тренер, коуч, профессиональный фасилитатор, рассказала нам о том, что внедряемый сейчас стандарт образования третьего поколения предусматривает пожизненное непрерывное обучение. И эта тенденция усиливается с каждым днем, особенно в бизнес-образовании. Николай Голещихин, эксперт в сфере управления проектами, руководитель консалтинговой компании «ДиректАктив», считает, что управленцам необходимо постоянно пополнять свой багаж знаний, это просто неизбежность. Тенденция рынка, маркетинговые инструменты и требования клиентов так стремительно меняются, что останавливаться на месте нельзя.



Одна из площадок, где учат предпринимателей. – «Алтайский фонд МСП».

На вопрос: «Где лучше получать бизнес-образование и каким путем воспользоваться?» – эксперты отвечают по-разному.

Так, Николай Голещихин считает, что эффективные инструменты и уникальные технологии можно найти, пользуясь любым из каналов. «Я постоянно добирала необходимые технологии из семинаров, тренингов, совместных проектов, реализованных со специалистами из региональных и столичных компаний, – делится опытом бизнес-тренер. – С одной стороны, обучение в столицах имеет свои плюсы – руководители и собственники бизнеса часто больше ценят и более качественно применяют технологии, доставшиеся с большим трудом, потребовавшие более ощутимых инвестиций. Это эффект дорогих витаминов. Во-первых, вы,

владеете навыком, но не готовы или не способны обучать. Поэтому не рекомендую обучаться у практиков, способных говорить о сложных понятиях простым языком и помогающих трансформировать знания в навыки. Татьяна Листратова тоже считает, что обучаться нужно у практиков и необязательно ехать за знаниями в столицу или Европу, можно получить качественные знания у нас в регионе. Их коллега Станислав Яковенко, сопредседатель регионального бизнес-образования, говорит о том, что бизнес-образование просто необходимо в современном обществе, так как классическое в университете не подразумевает обучения даже минимальным деловым навыкам и их приходится добирать извне. Это Станислав Яковенко испытал на своем личном опыте, так как он много раз начинал свой бизнес сначала.

Также предприниматель считает, что для получения дополнительного бизнес-образования необязательно ехать в столицу или Европу. «В нашем регионе существует очень много площадок для того, чтобы повысить свой уровень. Это такие программы, как «Ты – предприниматель», форум «АТР», «Бизнес – молодость», программа повышения квалификации в сфере менеджмента МВА, существующая в АлтГТУ, – перечисляет Станислав Яковенко. – В нашем городе есть много

Фото С. БОГДАНОВА.

Фото С. БОГДАНОВА.

Фото С. БОГДАНОВА.

«АП»-ИНФО

Подать декларацию

«Я в прошлом году продала квартиру. Надо ли подавать об этом декларацию в налоговую инспекцию или там сами узнают о сделке от Росреестра?»

Виктория Зявизинцева, г. Барнаул.

Вот что «АП» сообщили в УФНС по Алтайскому краю.

Представить декларацию по форме 3-НДФЛ обязаны лица, получившие доходы:

- от продажи жилого имущества, земельных участков, транспортных средств, акций, а также другого имущества, находившегося в собственности менее трех лет (пять лет – в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016), ценных бумаг, долей в уставном капитале;
- от сдачи квартир, комнат и иного имущества в аренду;
- в порядке дарения в денежной и натуральной форме (недвижимость, транспортные средства, акции) от лица, не являющегося членом семьи или близким родственником;
- в виде вознаграждения, выплачиваемого как наследникам авторов произведений науки, литературы, искусства, изобретений полезных моделей и промышленных образцов.

Отчитываться о своих доходах также должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты, арбитражные управляющие и иные лица, занимающиеся частной практикой.

Для удобства граждан 25 и 26 апреля во всех налоговых органах Алтайского края пройдут дни открытых дверей по вопросам декларирования.

Заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ можно с помощью специальной компьютерной программы «Декларация», которая размещена на сайте ФНС России в разделе «Программные средства».

Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» могут заполнить налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ и отправить её в электронном виде с помощью сервиса. Пароль для доступа к сервису можно получить в любой налоговой инспекции при предъявлении паспорта. Авторизованные пользователи портала государственных и муниципальных услуг могут воспользоваться «Личным кабинетом налогоплательщика для физических лиц» без посещения налоговых органов. Для этого можно ввести свой логин и пароль, которые используются для входа на портал.

Подать в налоговые органы декларацию о доходах, полученных в 2018 году, необходимо не позднее 30 апреля, а налог оплатить не позднее 15 июля 2019 года.

Непредставление налоговой декларации в установленный срок влечет взыскание штрафа в размере 5% от неуплаченной суммы налога за каждый месяц просрочки, но не более 30% от указанной суммы и не менее 1000 рублей (п. 1 ст. 119 НК РФ).

В случае несвоевременной уплаты налога на доходы физических лиц на сумму недоимки начисляются пени в размере 1/300 действующей в это время ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации.

Подробную информацию можно получить по телефону 8-800-222-22-22.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

СЛОВАРЬ «АП»

***Фасилитация** – искусство организации групповых обсуждений таким образом, чтобы каждый участник был вовлечен в процесс, понимал свою роль и был готов договариваться.

Олеся БОГДАНОВА.

